

“中国李乡”信宜“530享李季”开启

文旅盛宴引客来

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 盛夏来袭,信宜市三华李大批成熟上市。5月30日,信宜文旅品牌“530享李季”盛大开启,系列活动火热举行。各地游客因“李”而来,尽享文旅盛宴,感受李乡人民丰收的喜悦。

信宜是中国三华李生产龙头市(县),享有“中国李乡”美誉。信宜出产的三华李果肉厚核小,果肉纤维分明,皮薄汁多,气味芳香,酸甜可口,是当地最具代表性的特色农产品之一,被评为“岭南十大佳果”,深受消费者喜爱。三华李是当地特色支柱产业,带动了当地经济发展和农民增收。今年,信宜三华李挂果面积35万多亩,总产量约35万吨。

据了解,为推动三华李产业与文化旅游产业深度融合,信宜以“李”为媒,已连续多年举办“李花节”“530享李季”等品牌文旅活动。每年三华李上市时节,信宜举办“530享李季”系列活动,为当地带来人气鼎盛的旅游旺季,吸引各地游客纷至沓来,此前活动年均吸引游客超80万人次。

5月30日,钱排镇主会场融合区广场以及山水双合景区俨然成了欢乐的海洋。钱排镇精心策划的系列主题活动,吸引了游客沉浸式体验“银妃李”主题盛宴。参与活动的游客化身评委,票选“银妃李”“十大果王”,活动为获得果王争霸赛“十大果王”称号的9名种植户,以及获得“十大果王金奖”的种植户进行颁奖。活动现场,还为2025年“银妃李十大优良母本树”评选出的十株优良母本树颁发一二三等奖奖牌。钱排镇



政府工作人员小刘介绍:“银妃李十大优秀母本树”树龄在18年至43年,平均单果重61.57克至86.41克,单株产量有60千克至200千克。在“银妃李”品尝区,游客免费品尝,这些“银妃李”凝聚了该镇8万果农的心意,是钱排人民向游客献上的一份“甜蜜礼物”。“银妃李”吃法有多种,游客体验“银妃李”特色吃法:使用传统木制压板将鲜李夹裂,撒上本地风味椒盐粉、酸、甜、咸、辣在口中奇妙交融。品尝后,游客们都说“口感很好,很好吃。”

在“银妃李”展销区,一座座小山般的“李山”有序堆砌,展示果品、果相最佳的“银妃李”展出来,其中最亮丽的当属“两标一证一码一单”的“信字号”“银妃李”,供广大游客选购。直播团队、网红达人,也提前来到活动现场进行直播。信宜其他镇(街

道)特色农产品也在现场进行展销,为活动助庆。“银妃李”果汁、果脯、果酒、曲奇点心等特色加工产品,以及富有巧思的李子主题文创产品,别致清新的李子花束等纷纷亮相。现场各种与李有关的产品琳琅满目,为游客提供了一站式了解和选购信宜李产品精品的绝佳平台。

本次活动还为幸运家庭预留了亲近自然的特别体验,信宜市文广旅体局通过官方预热推广,甄选出评论互动最热烈的前20名留言者,盛邀其携家人走进滨河果园,参加“游李乡、品李果”亲子游乐采摘比赛,沉浸式体验摘果乐趣。活动现场除采摘体验外,还设置了多项特色文旅项目。游客可在“李花谷”和“山水双合”景区欣赏自然风光,参与“与李同乐”趣味活动,并观赏客家特色歌舞、乐器演奏及小型音乐会等文艺表演,充分感受

当地独特的文化氛围。来自广州市的李老伯告诉记者:“每年的‘530享李季’期间都组织‘老友团’游李乡度假。”

当日,茶山镇政府门前广场舞台也热闹非凡,活动在舞蹈《春风拂李》中拉开帷幕。舞者们以灵动的舞姿演绎李树在春风中的摇曳之姿,仿佛将漫山遍野的李园“搬”到了舞台上。紧接着,一曲《家乡的李子红了》婉转动人,歌声中尽是对家乡李果丰收的喜悦与自豪。“果王”评选、展示试吃、农特产品展销、直播带货等系列活动同步展开。茶山镇委书记俞柏坚介绍,茶山信宜李自70年代初引种至今,种植面积约6万亩,丰年产量超6亿元,成为粤西最大的李子生产基地之一。2024年,茶山镇通过“社村”合作运行机制,推进土地流转及托管服务,全镇信宜李土

地流转约1200亩,群众租金、押金收入120多万元;托管服务面积41007亩,为11个行政村带来集体分红50多万元,让农户切实享受到产业发展的红利。下一步,将发展信宜李低空经济,通过无人机植保、物流等技术降低人力成本,提升规模效益。

与往年相比,今年信宜的“530享李季”系列活动实现全面升级,不仅活动内容比以往更加丰富多元,覆盖范围也大幅拓展,活动根本停不下来。5月31日,信宜市区举办第七届龙舟锦标赛,26支队伍于锦江河上竞速。当晚,钱排镇双合村化身非遗展演舞台,茂名飘色、高桩醒狮、化州跳花棚等国家非遗项目组成巡游队伍,沿“花洞酒店—双合牌坊—钱排府前路”路线展演,“飞龙飞凤”烟花秀点亮夜空,带来沉浸式夜游体验。

化州市各中小学多彩活动过端午

■记者 王霞 通讯员 林少永 戴栋英

本报讯 又是一年端午至,粽叶飘香艾草芳。为传承和弘扬中华优秀传统文化,化州市各中小学纷纷开展了一系列丰富多彩的端午节主题活动,让同学们在欢乐中感受传统节日的魅力。

在化州市幼儿园,开展了承端午庆六一系列主题活动。入园仪式上,孩子们踏着艾草小径,在艾叶水轻拭双手,体验古礼精髓;趣味投壶游戏中,大家传递着驱邪纳吉的美好寓意。开幕式上,童谣手势舞、彩龙点睛等活动精彩纷呈,萌娃们还化身“小粽子”“小龙舟”,用身体语言演绎传统韵味。此外,小组组、中班组和大班组分别进行了创意十足的龙舟赛,班级工坊中,小班宝贝制作艾草驱蚊香囊,中班孩子了解端午习俗做手工,大班幼儿则制作艾草花束,全园还一起享用了寓意团圆的龙舟饭。

化州市第二小学举办了“粽情端午,传承文化”活动。同学们在老师的指导下,学习包粽子,虽然手法生疏,但兴致高涨,一张张粽叶在手中变成了一个饱满的粽子,大家不仅品尝到了自己亲手包的粽子的香甜,更感受到了传统美食文化的独特魅力。学校还组织了端午知识竞赛,同学们积极抢答,在问答中深入了解了端午节的由来、习俗等知识。

化州市第二中学则开展了“我们的节日·端午”主题班会和端午文化手抄报比赛活动。主题班会上,同学们通过讲述屈原的故事、朗诵与端午相关的诗词,体会到了爱国诗人屈原的高尚情怀和端午节所蕴含的深厚文化内涵。手抄报比赛中,同学们用鲜艳的色彩、生动的文字和精美的图画,展现了端午节的多彩习俗和文化魅力,一幅幅精美的手抄报作品不仅体现了同学们的创意和才华,更表达了他们对传统文化的热爱之情。

此外,其他中小学也根据自身特点,组织了如旱地龙舟、“端午蛋绘”比赛、制作香囊等各具特色的活动,让同学们在参与中体验传统文化的乐趣,增强了民族自豪感和文化自信,使端午节的文化内涵在同学们的心中深深扎根,让传统文化在新时代绽放出更加耀眼的光芒。



值班主任:卜柳 责编 版式:梁艺耀

国内国际

体验端午民俗 感受中国文化

——多国举办端午节文化体验活动

新华社北京5月31日电 综合新华社驻外记者报道:在中国传统节日端午节到来之际,多国举办端午民俗体验活动,让当地民众体验中国传统节日的温情与诗意,感受中国传统文化的独特魅力。

老挝中国文化中心30日在万象举办“紫砂的温度——端午节中国文化特别体验活动”,通过紫砂文化讲座、紫砂工艺演示、茶艺表演、品尝粽子等形式,让当地民众体验中国传统文化。

老挝国立大学语言学院代理院长米赛出席活动时表示,本次活动让师生们得以亲身感受中国非物质文化遗产的独特魅力和深厚底蕴,为他们提供了解中国文化的宝贵机会。

据介绍,“紫砂的温度——端午节中国文化特别体验活动”将持续3天,其中将举办“六一”国际儿童节专场,让老挝的小朋友和更多老挝民众体验端午节和紫砂文化。

由中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆主办的“粽香传情·共庆端午”端午民俗节30日在比什凯克国立大学举行。活动现场举行了精彩的文艺演出:活泼

欢快的吉尔吉斯舞蹈《百灵鸟》、青春灵动的中国舞蹈《寄明月》、动听悦耳的传统民间乐器库姆孜弹奏、热情洋溢的新疆歌曲联唱等,赢得阵阵掌声。

比什凯克国立大学孔子学院组织了包粽子、品香茗、写书法、绣花毡、穿中华传统服装等丰富多彩的活动,吸引当地民众纷纷驻足观赏和体验。比什凯克国立大学学生梅克特别科娃兴奋地向记者展示了自己的书法作品。她说:“我第一次听说端午节,活动非常有趣。我希望将来能对这一节日有更深刻的认识。”

30日晚,中国驻罗马尼亚大使馆举办“对话·知音——用音乐与世界对话”中国古筝音乐会。罗社会各界人士、华侨华人及孔子学院师生等百余人出席,共赏经典乐曲,品味端午文化。

3名古筝演奏家在钢琴伴奏下,演绎了《渔舟唱晚》《高山流水》《梁祝》等多首中国经典曲目,还与罗马尼亚小提琴手和大提琴手合作演绎《春江花月夜》,赢得观众热烈掌声。

中国驻伊朗大使馆27日晚



5月27日,在伊朗首都德黑兰,人们在中国驻伊朗大使馆举行的“香囊飘香 端午安康”节日庆祝活动上体验包粽子。

在中国传统节日端午节到来之际,多国举办端午民俗体验活动,让当地民众体验中国传统节日的温情与诗意,感受中国传统文化的独特魅力。

新华社记者 沙达提 摄

举行“香囊飘香 端午安康”节日庆祝活动,邀请华侨华人及家属、留学生和公派教师代表共度佳节。来宾通过包粽子、投壶、包香囊、画彩蛋等传统民俗活动,体验端午文化。

关于汽车行业“价格战”等“内卷式”竞争

工业和信息化部作出回应

新华社北京5月31日电 近日,中国汽车工业协会发布《关于维护公平竞争秩序 促进行业健康发展的倡议》。如何看待中国汽车工业协会发布的倡议?对于汽车行业“价格战”等“内卷式”竞争,将会采取哪些措施?工业和信息化部相关负责人回答了记者问题。

这位负责人说,我们赞同并支持中国汽车工业协会提出的“维护公平竞争秩序 促进行业健康发展的倡议”。车企之间“价格战”,给汽车企业正常的生产经营带来较大冲击,危及行业健康、可持续发展。

这位负责人表示,鼓励企业通过技术创新、管理创新降低生产成本,给广大消费者带来更优质、更具性价比的产品。企业之间无序“价格战”,是“内卷式”竞争的典型表现,不利于企业持续研发投入,进而影响产品质量性能和服务水平,甚至带来安全隐患,损害消费者权益。长此以往,产业发展的内生动力也会减弱。可以说,“价格战”没有赢家,更没有未来。

工业和信息化部将加大汽车行业“内卷式”竞争整治力度,推动产业结构优化调整,加强产品一致性抽查,配合相关部门开展反不正当竞争执法,采取必要的监管措施,坚决维护公平有序市场环境,切实保障消费者根本利益,推动汽车产业高质量发展。

这位负责人说,希望企业坚持守正创新、质量第一,通过加强技术创新,不断提高产品品质,提升服务质量,践行社会责任,打造良好品牌形象。

欧盟委员会对美国上调钢铁关税表示强烈遗憾

新华社布鲁塞尔5月31日电(记者康逸张兆卿)欧盟委员会发言人5月31日通过邮件向新华社记者表示,对美国宣布将钢铁进口关税从25%提高到50%表示强烈遗憾。

这名发言人表示,美方这一决定给全球经济带来了更多不确定性,并增加了大西洋两岸消费者和企业的成本,同时还破坏了通过谈判达成解决方案的努力。

这名发言人还说,欧盟准备实施反制措施,包括对美国最新的关税上调作出回应。如果未能达成双方都能接受的方案,欧盟现有和额外的措施将在7月14日生效,也不排除相关措施更早生效的可能性。

美国总统特朗普5月30日在社交媒体平台“真实社交”上发文称,6月4日起,将把钢铁和铝的进口关税从25%提高至50%。



花样迎“六一”

5月30日,浙江省建德市明珠小学的小学生在操场上欢庆奔跑。

“六一”国际儿童节临近,各地孩子们花样迎接自己的节日。

新华社发(宁文武摄)